2020/02/06 EE Bilera
Metereologia ronda eta lan banaketa
Partehartzaileak:
Amaia, Nadia, Vane, Alazne, Amets, Ali eta Petra, Mar, Maritxu, Oihane, Miren eta Ixone.
ADOSTUTAKOAREN LABURPENA:
· IKERKETA CERES: reuniones en Madrid. Ni a Mar le cuadra, ya ha hablado con Isa, no vamos, pero podremos hacer alguna entrevista.
· ERROTIK KOOPERATIBA: intentamos alguna ir a la actividad en la que participan en Amillena el 13 de marzo para conocerlas más. No entendemos muy bien su propuesta. Les invitaremos a la próxima reunión de EE para que nos la presenten. VANE
· HITZALDIA LABORE OARSO: Maritxu habla con Labore para aclarar tiempos y temas y  con Maite Aristegi, Gotzone y/o Ane Goro para ver si se animan a hacerla acompañándoles ella.
· HITZALDIA LEITZAN: laguntzeko prestatzen. El Talde Pedagógico propondrá a Gotzone y quien se anime a lo de Oiartzun a juntarse y preparar de una vez las dos hitzaldis. 
· MARXISTA FEMINISTEN JARDUNALDIAK: Maritxu envía resumen de posible taller y hitzaldi, basado en lo de las Jardunaldis de Durango. Tenemos que decidir quien se anima a hacerlo (Según lo que sea al final)
· MARTXOAREN 13an: próxima reunión de EHMM para preparar la acción internacional, en Bilbo. Amaia C va.
· OTSAILAREN 29an: reunión del consejo de Bizkaia en Barakaldo. Amaia C va, pero alguien más le puede acompañar???
· Se organiza un AGROLANTALDE Alazne, Amets, Oihane, Vane, Ixone para pensar temas de reflexión de temas agro que nos afectan y llevar al colectivo para informar-reflexionar.
· 2020/02/07 AUZOLAN Amaia C.ren ortuan. Maritxu, Miren eta Amaia C organizan. Si se peta, se distribuye las mujeres a otro lado.
· Udaberriko Auzolana: Bizkaigane. AMETSek pasako digu data denborarekin antolatzeko.
· Denok SLAK aplikazioa deskargatuko dugu probatzeko, barne-komunikazioa hobetzen duen probatzeko.
· DENOK: Facebooken atsegin dut ematea EE orrialdeari.
· BIZILUR: 2020 proiektuak sartuko du Asturias-Galicia elkartrukea eta bidaia Txilera, eta Txilenak honera.
· Amillenatik ideia bat dute errezeta liburu bat egiteko. Idatzik bidaliko digu VANEk.
· [bookmark: _GoBack]Egon zen emakume nekazariaren estatutuaren bilera bat. Idatziz laburbilduko digu Alaznek.
Agenda:
· Ikerketa CERES Mundubat:
· Investigación propuesta por Mundubat y CERES a través de una subvención que saca mundubat. La persona que lo lleva es Isa ¡. Investigación de duración de todo el curso investigaciñin¡¡¡ón sobre las causas que impiden la participación de las mujeres en las organizaciones y en la venta. También investigarán el impacto de la PAC. Perspectiva: participar. Las reuniones son en Madrid por ser investigación a nivel estatal. Complicaciónes: ir hasta Madrid y piden que la persona que vaya a la primera vaya a la segunda y la tercera. Dificultades: carga como talde de ir hasta Madrid. Los desplazamientos serán pagados. Mar, le sorprende mucho que hayan priorizado hacer un grupo motor único, en vez de hacer varios grupos motores por territorios. En las reuniones habrá 12 mujeres, no será una investigación poco representativa? Alazne, el planteamiento está bien, aunque desde CERES también está costando. Desde CERES nos están pidiendo participar, en mujeres y jóvenes a nivel estatal nos está costando participar, pero no quiere decir que no puede ser. Podemos plantear participar, pero aunque sea que sea personas diferentes las que participen en las reuniones. Esto sería para participar en el grupo motor. También se ha planteado que participemos en el apartado de las entrevistas personales. 
· Propuestas: entrevistas y visión si, para reuniones sobre todo la del día 20 de febrero les pedimos un par de días.
· Errotik kooperatibaren proposamena:
· Formación de temas laborales, y creación de una tienda. Quieren asistencia en el discurso político?? Lo mejor es hablar directamente con ellas. Rose quiere participar en las reuniones. Se volverá a hablar con ellas, ya que estamos distintas a ayudar, pero tenemos que saber en qué. Propuesta: que vengan a la siguiente reunión y que presenten el proyecto. El 13 de marzo hay un ekitaldi en Amillena donde también participa Errotik. Alguna de nosotras puede participar para enterarse mejor.
· Hitzaldi ekofeminista Oiartzunen martxoak 25-26
· Se celebrará la semana del medio ambiente, y el 8 marzo. Solicitan que participemos como Etxaldeko Emakumeak , y quieren que participemos. Una hora oy media dos horas. Se comentó con la gente de Oiartzun que estamos más comodas en formato taller que en charla tan larga. Algunas propuestas: Gotzone, Maite, Ane Gorosabel, Nere. La propuesta es que Maritxu acompañe a alguien de Gipuzkoa. Abiertas a que vayan 2 o 3 personas y hacemos taller. Mandar propuesta a las chicas de Gipuzkoa, como para acercar a las chicas. Ane, Gotzone, Nere…. Se les propone participar, y si se puede bien, y si no, se les dice que no participamos y no pasa nada.
· Tailerra Leitza apirilean
· Están organizando un taller parecido al que habíamos hecho en la casa de Maite, entorno al 17 de abril en Leitza (Gotzone). Llamaron para que les ayudaramos a dinamizar y que probablemente participaría. Proiektuan badago dirua euskaratzeko, eta hori egingo da diru horrekin. Parte hartu genezake?
· Nadia: propone linkar leitza y Oiartzun. Quedar con ellas un día, el talde pedagógico puede quedar con ellas, darles un empujón, etc.

· Kongresu feminista urrian
· Ea artikulu, panel edo konferentzia bidez kongresuan parte hartu ahal izateko.Lerrokatzerik badu?  Elikadura Burujabetzaren inguruan zeozer aurkeztu leike. Martxoan proposamena bidali beharko da, eta gero, denboraz prestatu. Oso jende interesgarria dator, agian izan daiteke interesgarria parte hartzea. 
· Sería interesante participar pero que no nos suponga mucho esfuerzo. Así que podemos hacer taller y charla. Para charla, Gotzone, Maite, Esti Besa, etc, cualquiera que está en la reunión
· Posiblemente nos tocará cocinar también. 
INFORMAZIOA
· EHMM. Asamblea preparación 
· 30 de marzo día de las trabajadoras domésticas, etc. Empezar a hacer alguna acción. El 24 de abril ranaplaza (aniversario). 2,3y 4 de octubre acciones en los pueblos, tipo carabanas… 17 de octubre la acción principal en Irun para visibilizar los problemas migratorios, etc. Nos pidieron hacer el llamamiento por pueblos. Todo es bastante en el aire. Amaia propuso el tema de latino América, temporeras de las fresas, etc. Este año va sobre migraciones, así que las que migran son campesinas de todo el mundo… Hay que ver como ir concretando todo. No queda claro si comenzarán por lo transnacional y continuar más los problemas más locales o territoriales o al revés. Transancionales, migraciones, violencias, etc. Se orienta más a acciones más concretas.
· Participaremos en la medida de lo posible, pero sin que nos suponga tanto trabajo. No tendremos la centralidad, aunque se puede hablar con Malu para ver si podemos hacer una pequeña acción visual o de acción de calle. Podemos ver de montar una pequeña acción y proponerles. Ya que migración y agricultura están bastante unidos.
· Hurrengo bilera: martxoak 13an 5etan, La Bolsan. Amaia joaten ari da. Sonia. Maritxu…
· Etxaldeko mahaia
· Erronka handi bat Etxaldeko Mahaian. Elikadura Burujabetzaren aldeko proposamen edo erronka bezala hartu da komunitate hori sortu eta egituratzea. Horretarako komunikazio empresa batekin urte batzuetara kanpaina martxan jarri, nahiko diseinatuta dago dana. Diru iturria oraintxe bertan erori da, eta gauza hauek aurrera egin ahala, joango gara informatzen gehiago. Beraz, dena berplanifikatu beharko da, eta ikusi zelan aurre egin erronka horri.
Planifikazioa 2020 + funtzionamendua:
Dinamika
Proiektuan zegoen aktibitateak 3 ardatzetan: barne lana, agroekofeminismoaren lanketa eta lantalde pedagokikoa, sortu ditugun lantaldeak: lantalde pedagokikoa, Komunikazio taldea, 

Zelan antolatuko ditugu lantaldeak?
Amets: falta da baserritar gehiagori hurbilpena.
Aktibitateak: 1) Barne Hausnarketa: acercamiento a mujeres y acercamiento al movimiento baserritarra. Aterrizar la propuesta de agroekofeminismo. Darle continuidad a lo que empezamos en Bergara. Decidir y concretar. Trabajo interno, convocadas a una reunión en principio que será en febrero.  La idea es pensar estrategias para acercarnos a mujeres…
Se echa en falta que esta reflexión interna tiene que tener una periodicidad más activa, y poder tener un espacio para reflexionar todos estas reuniones. Se propone la creación de un lantalde que analice los aspectos políticos para hacer una lectura desde la visión de las mujeres baserritarras. (PAC, SMI, como se traduce en el agro y en la vida de las mujeres?) Nos falta trabajar los temas políticos. Agrolantalde: Alazne, Amets, Oihane, Vane, Ixone. Sería un grupo que traiga los debates al grupo grande.
2) Elkartrukea:
Se tenía previsto 2 intercambios con ANAMURI y CONAMURI por Skype, y se han quedado en el arie, además de la situación política en Chile. Nos apetece hacer estos encuentros? Ver un poco las cosas de nuestro manual con ellas, etc.
Skype no. La cosa es que si viene alguna persona que nos parece interesante, no perder el contacto, y ver si cada vez que viene podemos cenar con ella o comer con ella, etc.
3) Auzolanak:
Hay que poner fechas, la idea será ir donde Malu, pero como no tenemos fecha de Malu, vemos si a Amaia le viene bien. El primer auzolan, será febrero o marzo, aunque mejor en febrero. Fecha probable: 07/02/2020. Propuesta: que haya dos auzolanak si es que se peta por la fecha en la que lo hacemos. Amaia, Maritxu eta Mirenek antolatu eta prestatuko dute dana.
Auzolan udaberrikoa: Bizkaigane. Erein pimiento choricero eta desbrozatu. Datorren astean pasako du data Ametsek.
Taller de sociocracia: Profesora de Mar: Mauge, se ha puesto en contacto con ella para saber presupuesto y para ver la posibilidad de hacer una charla o taller de 3 horas, etc.  Koop fabrika: gatazka kudeaketa eta beste hitzaldi bat, aurten bilbon. Bi aukerak ikusi, ea koopfabrikan egin leiken edo ea erantzuten duen Mauge.
4) Agroekofemismoa baserritar munduari hurbiltzeko (agroasanbladask, etxalde / EhneB). Acercamiento a escuelas agrarias que parece que están interesadas en que vayamos a hacer algo. Esto se trata de hacer algo más práctico. En el grupo política y práctica: Amets, Oihane.
Finales abril o principios de mayo: taller de conservas práctico, babarrun jana, etc.
Se debe de partir de una necesidad que tienen, por ejemplo 140, salarios, ferias, etc. Hacerlo por comarcas es bastante difícil porque requiere mucho trabajo y con todo lo que hay encima de la mesa, será factible? 
Amets: por comarcas, lo plantea como algo muy sencillo. 1 encuentro comarcal por año, en plan de comida.
Mar: que se haga por ocmarcas, pero la cosa es tener el apoyo de EE.
Oihane: visita y comida. Hacer coincidir la fecha de la actividad en todas las comarcas. A mi me gusta ver cómo trabajan las demás personas. Visita + Comida.
Amets: creo que debe de ir dirigido a un perfil específico de mujer baserritara (aunque tenga una huerta en casa para autoabastecimiento). 
Oihane: abre la posibilidad de abrir espacios mixtos, hacer actividades mixtas. 
Amaia: También siempre ha pensado que se debe meter a los hombres, pero por fases, como estamos en el inicio, mejor más adelante.
Malu: primero trabajo entre mujeres, recuoerar la red que hubo en su día. Hasta que nos conozcamos todas, lo iría dejando un poco de lado para más adelante.
Alazne: Asamblea de jóvenes, asamblea de mujeres y se esta´haciendo una reunión de hombres…(a nivel LVC y ECVC) se trata de un debate que está en auge hoy en día. Pero veo que al principio es mejor que al principio los espacios sean únicamente de mujeres.
Amets: cree que ne los inicios debe de ser solo dirigido a mujeres, y más adelante podremos comenzar a abrirlo, cuando tengamos más fuerza o nos conozcamos.
Maritxu: creo que esto es también lo de acercarnos a las agroasambladas, al mundo rural, etc. La red de mujeres baserritarras está muy debilitada, asó que es necesario tener espacios propios y poder reforzar o retomar la red.  Nos iremos acercando a las asambladas, que también son espacios mixtos, etc. 

Encuentro de mujeres por comarcas, se verá la forma etc.
5)Trabajo con la técnicas de igualdad. 
Arratia (moverlo en petit comité)
6) Tema comunicación interna: slac, descargar, mirar y en la próxima reunión decidimos si lo utilicemos. Utilización whatsapp, sin límites.
7) Se ha abierto Facebook. Decidir si colgamos fotos nuestras que aparezcan nuestras caras o no. Amets: ya que se ha tomado la decisión de abrir Facebook, compartiría todo. Propuesta: “el baserri del mes”. Invitar a la gente que la gente cada una prepare el suyo. Que no nos genere curro, pero si hacer el baserri del mes. Bizkaiganera bidali Facebook-a.
8) Pasadan bileran ikusi zan Bizilurretik proiektua Aurrera eramatea dinamizazioa eta lotu ahal izateko ¡. Algunas de las condiciones: hacer lo que queremos, no imponer actividades. Definir que tenemos en la cabeza cuando hablamos de gallegas, asturianas e Iparralde. Definir un poco esto, encuentro de tres días, ir a visitarles. En principio, parece que tenemos la idea de ir a visitarlas. Lo de Galicia lo dirigiría para ver el trabajo que están desarrollando el tema de la diversidad sexual, etc. Luego Asturias-Galicia. Se queda: estamos visualizando ir de visita: Asturias-galicia puede ser en una misma visita, con parada.
Formaciones prácticas de herramientas, cuantas formaciones queremos hacer, una al año? Realista, es un taller por año.
Mujeres migrantes que trabajan en cuidados, les encanta hacer auzolanak, invitarlas.
Tema recetario, se mete en el proiekto? Vane va a mandar un resumen de ver que hacer.
9) ANAMURI: para aprovechar encuentros y que podamos viajar, hay otro proyecto en el que se puede ir a visitarlas. Una de las posibilidades es un seminario internacional de agroecología. Podríamos participar y será en setimebre de este año.  Otra propuesta es que 1 o 2 mujeres participen entre abril y agosto del 2021, es una escuela de acción campesina sólo para mujeres. Escuela política de mujeres campesinas. Se prioriza que vayan dos, ver si alguna está libre. Ellas vienen el año que viene a finales de año. 
10) Estatutoaren inguruan, idatziko du, edo hurrengoko bilerarako.

Hurrengo urteetako proiektua definitu
