	Dinámica: Gráficos con vida y mirada de mujer


El objetivo de esta dinámica es visibilizar la brecha de género existente en temas estructurales dentro del sector primario a través de la reflexión grupal y el manejo de datos estadísticos. 
Tiempo estimado: 30 minutos. 
Se trabajará por equipos a través de una serie de preguntas. 
· Habrá 10 cajas del 10 % y un par de cajas el 5%: se abordan diferentes preguntas sobre el total de la población en base tenencia de la tierra, titularidad de las explotaciones agrarias, tamaño de las explotaciones y la percepción de las ayudas de la PAC. 
· Las cajas  tendrán dos caras, cada cara con un color para marcar el género: colores morado para mujer y verde para hombres. Una versión sencilla sin cajas puede ser folios de colores y hacer el grafico sobre una pared blanca. 
· Se lanza una pregunta cuya respuesta es un porcentaje pero se le pide al grupo que argumenten su posición. Lo ideal son dos grupos (se adaptará a cada taller) y un grupo puede aportar los datos de la CAE y el otro grupo, los datos estatales. 
· Se dejan 10 minutos por pregunta y tras las exposiciones, las dinamizadoras intervienen 5 minutos para recoger las principales ideas y reforzar aquellos puntos débiles que no hayan quedado claros. 
Materiales: 
- Cajas ya montadas
- Proyector y power point (o cartulinas).
Preguntas para la dinámica: 
1. LA BRECHA DE GÉNERO EN LA PAC:
¿CUÁL ES EL PORCENTAJE DE HOMBRES Y MUJERES QUE RECIBEN LAS AYUDAS DE LA PAC? 
Datos OBTENIDOS DEL DOCUMENTO “ESTRUCTURA DE LA PROPIEDAD DE LA TIERRA en ESPAÑA”  coordinado por la Fundación Mundubat y la Revista Soberanía Alimentaria en 2015. 
Si miramos a la PAC vemos que es un instrumento político muy potente que:
· Nació  para ayudar a las rentas de agricultores/as. Podría servir para defender y promocionar la agricultura familiar europea local, biodiversa, ecológica y de circuito corto.
· Pero tras diversas reformas (la más importante en 2003),  se ha convertido en un instrumento para transferir dinero público a grandes empresas agro-alimentarias y terratenientes que son los principales perceptores de la PAC. 
· Quienes concentran tierra, concentran subvenciones. Si miramos el año 2013 vemos que el 80% de los fondos se concentran en el 20% de perceptores. 
· Brecha generacional: 5,72% perceptores de la PAC son menores de 35 años. 
· Brecha de género: 31% perceptores de la PAC son mujeres. 
Conclusión: Extraído de “Mujeres baserritarras” -Datos de la CAPV en 2008
Visto el porcentaje de mujeres y hombres dentro de las personas físicas beneficiarias de ayudas de la PAC: existe una brecha de género en la  distribución de las ayudas agrícolas y rurales procedentes de fondos europeos por que los datos indican que es muy desigual.
mujeres 31
hombre 69
Pero no sólo es mucho menor el número de mujeres que se benefician de estas ayudas que el de hombres, sino que, las mujeres que acceden, de media reciben cantidades inferiores en relación con las cantidades percibidas por los hombres.
Mujeres 23% del total de las ayudas
hombre 77% del total de las ayudas. 
Las ayudas provenientes de los fondos agrícolas europeos son de muy diversa cuantía, oscilando desde más de 200.000 euros, hasta montos inferiores a 500. Las mujeres están situadas en los montos inferiores y esto se puede relacionar con la idea de que las mujeres tenemos explotaciones más pequeñas. 
Teniendo en cuenta este aspecto, cuando las cantidades recibidas de forma individual son elevadas,
el porcentaje de mujeres que compone el total de las personas beneficiarias dentro de esas canti-
dades es muy bajo (7% para ayudas superiores a 100.000 euros), aumentando significativamente
cuando los montos percibidos disminuyen (alcanzando el 33% para ayudas inferiores a los 1.000
euros). 
2. LA BRECHA DE GÉNERO EN LA TENENCIA DE LA TIERRA:
Pregunta a NIVEL ESTATAL: De toda la tierra agraria, ¿cómo se reparte la propiedad de la tierra entre hombres y mujeres?
Pregunta a NIVEL CAPV; De toda la tierra agraria, ¿cómo se reparte la propiedad de la tierra entre hombres y mujeres?
RESPUESTAS: 
A NIVEL ESTATAL: Las mujeres son propietarias del 23% de la tierra frente a los hombres que tienen el 77% . 
A NIVEL CAPV:  Las mujeres son propietarias del 28% de la tierra frente a los hombres que tienen el 72% . 
Si analizamos otras comunidades, vemos algunas diferencias. Por ejemplo, las comunidades con la tierra más repartida entre hombres y mujeres es Galicia (47%), Asturias (42%) y Cantabria (35%) mientras que las comunidades con una distribución más injusta son la Rioja (14%) y Aragón (16%). 
Seguramente, esto tiene que ver con los modelos productivos y el sector productivo que esos territorios. Por ejemplo, en la cornisa cantábrica, hay muchas explotaciones ganaderas y con participación de mujeres como titulares, por lo que el el reparto de tierras es más equitativo. 
Otro dato relevante es que casi el 60% de las explotaciones que tienen las mujeres son de pequeño tamaño ( por pequeño nos referimos a menor de 5 hectáreas). 
¿Tenemos las mujeres la propiedad de las “peores” tierras? Menor accesibilidad, en zonas más desfavorecidas por su geografía...¿Qué ocurre en Euskal herria? 
¿Qué tipos de sectores encabezan las mujeres? 
Si cruzamos DATOS CON LA EDAD Y GÉNERO, la conclusión del estudio dice que es significativo comprobar cómo la presencia de mujeres NO aumenta con los tramos de menor edad. 
El tramo más joven (menores de 25 años): son el 26% 
El segundo tramo de 25a 34 años: son el 26%
Parece que los datos contradicen la idea general que la mayor incorporación de las mujeres. 
¿O quizá las mujeres se incorporan de otra manera al sector primario, fuera de los censos oficiales? 
PONER GRAFICO 14: página 122. Tabla sobre la CAPV. 
Vivimos en un país con una injusta distribución de la tierra cuyo índice de Gini es de 0,731 (se asemeja al indice de colombia y sudáfrica). El coeficiente de Gini: es un número entre 0 y 1, en donde 0 se corresponde con la perfecta igualdad (todos tienen los mismos ingresos) y donde el valor 1 se corresponde con la perfecta desigualdad (una persona tiene todos los ingresos y los demás ninguno). 

