EE BILERA BIRTUALA
2020/05/02

17:30-19:00

1. Zelan gaude? Zelan daude gure proiektuak?
2. PROPOSAMENAK:

VIGO: (15´)
Mesa de debate sobre “Procesos organizativos para una agroecología feminista” en el marco del VIII Congreso Internacional de Agroecología que se celebra en Vigo el 2 y 3 de julio. Sería virtual.

“La idea de la mesa es debatir sobre estructuras, funcionamientos, prioridades, liderazgos, roles y privilegios. para avanzar en una ética del cuidado que realmente coloque la vida en el centro. La idea sería una presentación de unos 15 minutos de las experiencias y dejar espacio a preguntas y debate... estamos definiendo todavía la dinámica de la mesa”

Ixo, bien la participación pero yo no me animo. Aunque dispuesta a colaborar. 

Mar, me motiva participar pero que sea on-line me cuesta. Tenemos un montón de cosas escritas. Me da el miedo de las fechas porque igual estoy fuera.

Ali: en julio no lo veo claro. Y hablar en publico no pero puedo ayudar en algún momento a prepararlo. Pero estoy bajo mínimos. 

Sonia: Si mar se anima, te ayudamos. La primera quincena de julio un poco pillada.

Esti: No sería solo 15minutos, hay que estar todo el tiempo de la mesa. Hay mucha literatura de feminismo y agroecología de America latina y algo he escrito yo. Hay mucha info de lo que se esta haciendo por aquí. Si podemos abrir alguna carpeta y compartirla hay un montonazo de info

Nadia: hay interés en participar. De momento parece ke solo se animaría Mar. La preparación va a ser colectiva. Se puede abrir un documento on-line con aportaciones, aunque tu te lo traduzcas a tu lenguaje. Las que estamos en Arratia si que podemos hacer ese esfuerzo.
Amaia: Dependiendo del día, el 2 no puedo. Debería ser 

Mar lo asume, con la ayuda del resto para preparar la ponencia. La idea es hacer un documento on-line donde TODAS vayamos aportando ideas y luego Mar lo adapta a su forma. Maritxu escribe a Vigo para confirmar que día en concreto.
SETEM

Mar, izas, amaia y Nadia. 

Están preparando un congreso virtual, podríamos usar la ponencia que preparemos para Vigo, hay que ver si alguien se anima.
MG NAFARROA (10´)
“Estuvimos en el Taller de las Jornadas Feministas de Durango, aunque a un ladico porque no cabíamos todas. Nos quedamos con la idea de que nos gustaría poder realizarlo por aquí. ¿Os apuntaríais a hacer el taller en otoño de este año? Estábamos pensando en intentar hacer 2 sesiones en sitios diferentes. Uno en Iruña y otro en un pueblo, no sabemos si Leitza o Baztán por ahora.

Al mismo tiempo se nos ocurría la posibilidad de que al hacerlo vosotras una vez (o dos veces), nosotras lo podamos replicar en otros pueblos de Nafarroa e incluso que grupos de mujeres o de personas interesadas en la SA lo puedan replicar. En este sentido queríamos saber si os parecería bien, si lo tenéis sistematizado y nos lo podríais dejar.

También pensamos que quizás tenéis más talleres a parte del que vimos. En ese caso si tenéis otras propuestas y nos las pudieseis compartir, os agradeceríamos muchísimo.”
Nadia: Contactar con Gotzone. Crear sinergias, si es necesario se hace un taller pero que sean autónomas. Que nuestros materiales sean accesibles.
Esti: Cuando íbamos a hacer las jornadas de  EE que se duplico con unas jornadas de MG. Creo que si vamos a ir a Nafarroa, tenemos que marcar los objetivos. Sin perder la representatividad que puede tener EE, sin que la ONG acabe llevándose el merito de los conocimientos que surgen de EE. No dejaría la expansión de EE en manos de MG.
Sonia: Nosotras estamos deseando como EE encontrar mujeres que quieran participar a nivel de Etxalde en Nafarroa, nos están invitando a que demos un taller pero no sé que tipo de gente van a convocar. A veces es gente de otra onda, puede ser multiplicador para nosotras pero puedes estar de invitado para algo ke no nos interese. Hablar con Gotzone sobre todo para contactar con mujeres baserritarras y mujeres feministas que les interese el tema.

Ixone: Gotzone si que esta viendo la manera de activar un grupo de mujeres de EE sin que sea el grupo de Bizkaia. Hacer el test con Gotzone y ver como podríamos actuar en el herrialde de Nafarroa.

Nadia: en el mail no deja claro quien es el destinatario de las mujeres. No queda claro. Ver como se puede trabajar en este territorio. Uno de nuestros objetivos tiene que ser que haya un grupo de mujeres baserritarras en la línea de EE. No podemos responder a las necesidades de las mujeres en todas las zonas y no tener tanto protagonismo en Bizkaia. 

Mar: como buscamos el equilibrio entre que nuestra palabra se extienda y sin que ONGs u otros acaparen la palabra sin sentido. Sin tampoco acaparar el conocimiento que creamos. Ej. quien replique los talleres sean mujeres baserritarras y/o militantes por la SA. Es importante poderlo argumentar, porque no es fácil plantear algo así a MG.
ACUERDOS: Contactar con Gotzone para ver qué opina ella de esto. Escribir a las de MG para decirles que le estamos dando una vuelta. Tener presente nuestros intereses, para no ser utilizadas para responder a un proyecto, nos interesa red de baserritarras autónoma y activa en Nafarroa, no que haya una serie de talleres que se vayan replicando por una ONG….Nosotras no podemos llegar a Nafarroa, ver que diagnóstico hace Gotzone de ello. 
3. INFORMATIBOA

- PARTICIPACIÓN EN EL CONSEJO DE MUJERES DE BIZKAIA. PRIMERA REUNION (Amaia)

Amaia: Comisión no vinculante para revisar puntos de asuntos de la Diputación foral en temas de igualdad. La idea ahora es ver como organizarse. La primera reunión ha sido el 29 virtual. 1ª asamblea en septiembre. Hay una propuesta de documento de organización, quienes entran (asociaciones oficiales o no), hay que decidir todo el funcionamiento. Nos tendrían que pasar puntos que tendríamos que discutir entre nosotras. Para el día 13 sí nos han pedido un informe de situación de las mujeres de nuestro entorno. Mando mail si piden alguna cosa.

Sonia: interesante pero siempre con desconfianza. Tenemos muchas cosas para aportarles dentro de lo que es el tejido social y económico de las mujeres es muy diverso, el nuestro es interesante para ellos. Para saber quién puede participar o no, deben saber que nosotras somos parte de una organización mixta. Tiene pinta que al principio tocan todo el tejido asociativo y luego se quedan con lo que le interesa. De momento hasta que nos parezca que no, debemos participar y dispuestas a aportar.
Mar: estamos hasta que nos cansemos y/o veamos que no sirve para nada. 

Apoyar a Amaia para llevar la opinión del grupo a ese espacio. 

- ASANBLADA IREKIA EH KOORDINAKUNDE FEMINISTA: Miren joan zen, hua da laburpena:
– Salda Badago-tik antolatu den koordinadora. Irekia da, eta hurrengo bileran parte hartzeko gonbidapena egin zuten: maiatzak 6, 16:00tan. 

– Lehenego dossierraren aurkezpena egin zuten talde motorekoek 

– Gero talde txikietan eskatu ziguten proposamenak egitea bi galderei: – Zer da premiazkoa MFak ESATEA? – Zer da premiazkoa MFak EGITEA? 7 talde osatu genituen, guztira 150 emakume parte hartu genuen. Akta bidaliko dute, beraz ez dut hemen dena idatziko. 

1. Diagnostikoaren aurkezpena 

Encontramos 5 ámbitos de disputa ahora y de aquí en adelante en el nuevo escenario:

 – que siga primando el negocio privado o apostar de verdad por estructuras colectivas

 – seguir ocultando las manos que sostienen la vida o visibilziarlas y darles el valor que tienen 

– que se fortalezca la política del miedo, un estado centralizado o que se fortalezcan las lógicas de apoyo, soberanía y libertad 

– incremento sin freno de desigualdades (medidas iguales para poblaciones y sectores desiguales) o  una “distribución real y global” 

– frente a la expansión global local, relocalizar procesos y economías: soberanía alimentaria y economía campesina. 

LA COVID ha dejado visible que el sistema es frágil y biocida 

Frente a esto, el objetivo del dossier es: encontrar medidas de transformación: ezkutuko egoerak argira ekarri: – nola eragiten du COVIDa – bereziki, indarkeriak ikustarazi eta aztertu: matxistak eta arrazistak

2. Aldarrikapenak: 

- burujabetzaren galeraren inguruan 

- zaintzen inguruan (ikerketa feministak egin jakiteko izan duen eragina) 

- Bizitza duinak: prezioak, oinarrizko zerbitzuak... 

- Trabajo remunero de hogar: exigir mejoras ya que son trabajos esenciales, de cara a construir un futuro sist público de cuidados 

- Ámbito educativo -Trabajo sexual: medidas para condiciones dgnas, alojamiento, social, info, regularización... 

- ALIMENTACIÓN Aipatu zen Elikadura osasuntsua izateko eskubidea Ez bultzatzea eredu agroindustriala Enpleguak aztertu Baserritarren lana babesten duten neurriak ezartzea

– Indarkeria (regularizazioa, ikerketak egin abusuen inguruan, lurralde-gorputza indarkeria- 
Erresistentzia Kutxa:
Mar: Hay gente que nos estamos viendo menos o mas por diferentes razones. Sustraiak comentó que las metiésemos en el grupo pero hace falta un acompañamiento mas cercano. Hay que estar atentas a esas mujeres que lo puedan necesitar.

Ixo: viendo las polémicas y la situación, lo planificaría a futuro.

Sonia: se están dando ahora cajas de resistencia asistenciales. Nosotras al ser un colectivo vulnerable, no se ve darla ahora, sino utilizarla en alguna iniciativa más multiplicadora. Darle una vuelta.

Amaia: Nuestra caja de resistencia ahí esta, esto va para largo, priorizamos su uso para el sector. Por ahora recordad que está ahí si detectamos que se pueda necesitar en algún proyecto.
4. Zeozer aurreratu/egin nahi dogu? Bideoa, talde pedagogikoa… 
