EE BILERA
ON_LINE:
16:00-17:40
16:00-16:15: adaptación tecnológica y saludos
Nos conectamos Maritxu, Mar, Miren, Sonia, Ali, Amaia Carpio y Nadia. 
16:15- 17:00 AGENDA:
AZPEITIKO EMAKUMEN ETXEA: abendiak 9 hitzaldia. (5´) maritxu
El proceso se quedo parado con la pandemia y se traslada al 9 diciembre en formato charla aunque Maritxu ha preguntado si puede ser formato taller.  
El compromiso se mantiene y el miércoles va Maritxu. Será a las 18 horas de la tarde y vamos a ver si es en euskera o en castellano y si podemos meter alguna dinámica y duración. 
Todavía no sabemos publico pero creemos que debe ser a mujeres en general. 
Alguien se anima a ir con Maritxu???
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Gune ekosozialistatik-eragile ekologistak saretu- mobilizazioa urtarrilaren 30ean- Bilera balorazteko ea mugimendu feminista bezala egiten den zeozer. Abenduaren 10ean on-line. (5´maritxu)
Surge una plataforma ecologista y antidesarrollistas . Se plantea hacer una movilización y se está conformando un grupo de coordinación y se nos invitan a participar para hacer una coordinación ecologista y feminista.  Harán una primera reunión informativa, on line, jueves dia 10 a las 10.30h on line. Vamos a participar y luego lo debatimos en el grupo. 
Maritxu puede cubrir esta reunión y hace de filtro para ver si es un espacio interesante. Si alguien quiere estar en este espacio, Maritxu puede ceder su espacio. 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
MariOrratzak- invitación (mar)- 5´
Mar cuenta que nos llaman de un talde feminista de Balmaseda para una charla en la que está invitada Ehne, EE y otro grupo. 
Charla: Viernes 18 diciembre a las 18 h de la tarde en Balmaseda. Participan Mar y Amaia.
Salda badago-crowdfounding – 5´ (maritxu)

Están sacando una compilación y sacar una publicación y para ello un crowdfounding. 
Se propone aportar algo como EE tipo 150 euros e imputar a un proyecto. 
DIRU EZTABAIDA (abenduak 5):  planteamendua eta proposamenak- 10´
Recordar que estaría bien llevar propuestas concretas. Antes del viernes!!!!!
Soziokrazia- Mar preguntaba la posibilidad de hacerlo on-line para valorar.5´
Mar ha hablado con Mauge sobre posibles fechas. Nos van a proponer dos fechas concretas en febrero. No sabemos si es posible on line, todavía no ha contestado. Vemos la posibilidad de hacer salvoconductos por formación. 
Maritxu habló con Garbiñe para mantenimiento de tractor y maquinaria y dice que le viene muy bien y que está dispuesta. Propone un básico de tractor y otro básico de maquinaria pequeña par poner a punto en la primavera. Propone Enero como posible fecha. 
Emakumeen topaketak eskualdeka (Bizkaia) 10´
Es la propuesta de Amets para trabajar con mujeres por eskualde. Cada valle puede hacer una propuesta de qué hacer. 
Mar expone la dificultad del momento para hacer convocatorias con gente que no conoce, a veces gente mayor que quizá ahora puede tener miedo. 
Amaia Carpio ha hablado con Amaia Lekue y lo ven difícil. 
Nadia también comenta que como estrategia a largo plazo está bien pero que en este eskualde tampoco lo ve factible a día de hoy. 
Maritxu ha hablado con Maribi y le ha dicho ke ahora esta muy petada, además de que hay muy pocas mujeres baserritarras ella no tiene ahora mismo tiempo de hacer ese trabajo de convocarlas y tal….
Maritxu aporta que cada eskualde puede tener un ritmo diferente y si en algunos como el de Amets u otra se ve factible, adelante!
Queda pendiente volver a retomarlo en la próxima reunión.
VIDEO SOBRE MUJERES BASERRITARRAS: Ehne y Mundubat
Ya hay bastante material audiovisual hasta ahora. Ehne nos pide que hagamos un guión para un posible video, creemos que una capsula de 10 minutos dentro de la línea de los videos formativos que vienen trabajando. 
Se valora que cuentan con nosotras. Podemos asesorar sobre qué perspectiva darle al video, qué temas son prioritarios.  Ali comenta que parece que esto responde a una lógica de proyecto más que a una necesidad. Cree que es algo que está ya muy visto. Cree que es un marrón.  Darle preferencia a mover lo que ya hay, mover los materiales que ya existen. 
Se propone que dos personas vayan a una reunión con EhneB y Mundubat para ver qué exactamente qué se quiere, qué se espera de nosotras y aterrizar este tema. Proponiendo también un compromiso de que ese material luego se mueva (por ejemplo después exposiciones en agroasanbladas…)
Nadia se propone. Apoyo: Mar y/o Maritxu. Confirmar con Amets
Asanblea Euskalherriko Mundu martxa.  ASAMBLEA ON LINE
Será este viernes on line, HORA: 18-20H. asamblea abierta e informativa para aterrizar la propuesta de la V ACCIÓN. Suelen ser reuniones muy participativas
Como BIZILUR estará Miren que puede cubrir la reunión haciendo doblete, también Maritxu podría conectarse. 
La invitación está en el email. Si alguien quiere sumarse a esta reunión, que aviseeeee. 
17:00- 17:30 PARTE HARTU DUGUNA - BALORAZIOA
Emakumeen konseilua (amaia)10´
Amaia cuenta que está participando en las asambleas. La última fue  el día 14 de noviembre donde se eligió la presidenta. Se han creado grupos de trabajo y si nos interesa entrar en un grupo de trabajo de forma más activa, que se lo diga a Amaia. 
Seminario “explorando juntas territorio de la economía feminista”-10´
Al final participó Mar. 
Amaia Perez de Orozco nos tiene enamoradas. 80 participantes, on line pero bien organizado. Muy diverso, mujeres de Latinoamérica, de la marcha mundial de las mujeres. 
Sostenibilidad de la vida muy manoseado y que hay que unir ese termino con conflicto capital-vida. 
Hay un texto-documento explorando juntas territorio de la economía feminista que se está trabajando de una manera colectiva, fue una sesión de contraste y de construcción de manera colectiva donde 

Taller Leitza – balozazioa 10´
20 mujeres, jóvenes en general. 
Buena sensación, chute de energía: se sembró la semilla de un grupo autónomo. Participaron varias baserritarras, pastora, ganadería, mov. feminista, jóvenas conintención de  instalación…muy diverso. 
Están creando una asociación mixta de baserritarras en agroekologico y bajo este paraguas se pretende movilizar a las mujeres para tener espacios propios. 
Estaremos pendientes de lo que se genere en esa zona. Quieren hacer una replica de este taller en Lizarra y en Iruña. Tienen el apoyo con fondos de Mugarik Gabe. 
La figura clave de Gotzone ha servido mucho, ha dinamizado en esa zona y sirve de motor de arrastre. Van a empezar a convocar auzolanas. Se valora muy positivamente porque de ahí puede que salga un grupo autónomo de mujeres en clave de SA y feminismos con las que hacer cosas coordinadas que ha sido siempre una de las aspiraciones del grupo, crear grupos tipo EE en todos los herrialdes.

CONGRESO VIGO
MAR está en un listado de emails a partir del congreso de Vigo donde participó y le llega mucha información interesantes, documentos. Algunas mujeres son de la producción, de la universidad, activismo, etc.  Hay un tema que está en auge, el antiespecismo y esta tarde habrá una sesión on line y Mar va participar. 
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