EE BILERA
2021/01/03
10:00-13:30
10:00- 11:30 DIRU EZTABAIDA: aurreko topaketetan eztabaidatu gabe geratu zena
La dejamos para un día específico de fin de semana. Un par de horas un domingo.  
Se re-enviará lo hablado en la última reunión y el documento para refrescar. Se va a hacer una segunda reunión para definir un objetivo – ¿cómo queremos funcionar de aquí adelante?. Aparte de proyectos. 

Sacamos dos preguntas claves y que la gente las conteste por escrito (puede facilitar la participación). Recopilamos todo y cuando tengamos todo sacamos un día para hablar con las reflexiones hechas. Tenemos ya un primer documento con una dinámica de toma de decisiones que se descartó en un primer momento pero que se puede recuperar.
Mar se encarga de dinamizar un poco el asunto. 

11:30 -12:30 AGENDA:
· Etxaldeko dokumentu berria: “de la granja a la mesa” estrategia, ECVCn eztabaidatu da. Etxaldetik pentsatu dute egitea dokumento bat estrategia interesgarria dituen ildoak plazaratzeko eta “EuskalHerrizatzeko” (euskal herriara aterrizatu). Prestatzen ari gara dokumentua azaltzen zelan legedia eman digu arrazoia eta zer egin ahal da Euskal herria eredu aldaketa astiro hasten – eredu produktiboa.
· Planteatzen ari da zaintza ere baserritarren lana da baina ez dago emakumeei buruz ezer, ez da landu. Es un documento enfocado a medidas concretas para el cambio de modelo productivo (ortugintza, behiak, ardoa….). 

· Si creemos que se puede poner en algún punto cómo la mujer puede ser el motor de cambio de la transición, está abierto. Cuando haya un zirriborro, se puede traer a la mesa de Etxaldeko Emakumeak y se puede hacer una aportación. 

· Mar: Lo difícil que es poder participar en esa dimensión política de hacer propuestas- es difícil establecer una interlocución. Meter algo más global y de incidencia política. 

· Nadia y Maritxu estamos preparando un documento donde se recogen las notas sobre la formación de Andoni y lo debatido en esa reunión. Cuando lo tengamos puede ser utilzado para la mesa de Etxalde por si puede servir. 

· Acuerdos: mandar el documento de la sesión y esperar al borrador para ver si podemos hacer aportes. 

· Taller Garbiñe – urtarrillak 25ean- 16:00-19:00
Lekua: Amaia Lekue, Oihane, casa de defensoras de Arratia.?
Maritxu hace cartel y Amaia C. apoya para definir lugar. Tendríamos que darle difusión esta semana.

· Taller EHMM- se ha preparado un informe bastante completo, desde la Mundumartxa se nos invita a hacer talleres internos en los colectivos para formarnos sobre esas temáticas y sacar nuestras propias conclusiones y reivindicaciones. En informe tiene tres bloques: política migratoria, lucha antirracista y trasnacionales. Podemos trabajar un eje o los tres. Desde el grupo de feminismos de Bizilur se hace una propuesta para hacer un taller conjunto y basado en lo propuesto en el informe. De ahí se espera que también saquemos un pañuelo con nuestra revindicacion/reflexión que se llevará a Hendaia-irun en el acto final.   Dos personas del grupo de feiminsimos de Bizilur están dispestas a preparar una metodología para el taller y dinamizarlo, estaría guay que al menos una persona del talde pedagógico también participase en la preparación. Maritxu lo propone al talde pedagógico. 
· Amets: Gaia landu behar dugula, baina hasi behar garela gai hori gure planetan sartzen, gure  dikurtsoa elikatzeko. 

Miren: Gaia atera da behin baino gehiagotan. Irekiko nuke zerrenda handira. Zabaldu gure zerrendatik (Etxaldeko Emakumeekin) a la lista abierta. 

Acuerdos: hacemos un doodle proponiendo dos fechas: 31 enero o 7 febrero.
Una vez fijada la fecha hacemos un llamado a la lista abierta de Etxaldeko Emakumeak a participar. Con formulario de inscripción. Falta concretar lugar 8dificil encontrar espacios públicos en fin de semana y si vamos a ser más de 6, por ahora.)

Posibles lugares: Txakolingunea- bakion (alejado)
Larrabetzun, hay un espacio para las asociaciones que está bastante bien – Maritxu se entera.

Casa de defensoras Artea?
· Berdintasun teknikarien on-line topaketa: urtarrillak 18 goizeko 10:00etan. 
Teniamos plan de realizer más procesos como los de durangaldea y Debagoiena con las tecnicas de igualdad (Arratia, Lea-Artibai…). Por diferentes motivos estos procesos no se han hecho y con la idea de dar un cierre a todo ese trabajo y una ulitma difución “formal” hemos convocado a las tecnicas de igualdad de Bizkaia y de Gipuzkoa a un encuentro on-line. Han contestado 5, sobre todo de Gipuzkoa y vamos a hacer uan sesión on-line de dos horas presentando el trabajo que hemos hecho y viendo un poco qué es lo que están haciendo desde las politicas publicas en relacion con las mujeres baserritarras. La session es el lunes 18 de enero de 10:00 a 12:00. Estaremos Maritxu y Miren pero si alguna mas se quiere sumar genial. 
· Soziokrazia- Mar: mar está pendiente de cerrar fecha con Mauge. En la casa de las defensoras hay un debate sobre el tema y ha salido varias veces, Mar propone invitar a la gente de la casa de las defensoras.
Acuerdos: 
3horas de taller, sabado o domingo mejor.

Fechas propuestas 

13-14marzo

20-21 marzo
Poner guarderia- hablar con katiuska (Amets)
Acordar maximo de personas

Lugar Wikitoki , casa de las mujeres Arratia, Astra, Karmela…..
Mar acuerda con Mauge fecha, lugar … y amets se encarga de contactar con katiuska

· Bideo Ehne-Mundubat: Unai y Amets – hacer un tema generacional- hablar con las mujeres de siempre del sindicato (una histórica, una intermedia y una de nosotras). Maritxu habla con Nadia y vemos con Unai.
· Emakumeen topaketak eskualdeka – si se hace hay que hacerlo medio coordinado, se aparca para el año que viene, para 8M 2022. 
12:30-13:00 BESTE GAUZAK eta AGURRAK
Propuesta de cambiar dia de reunión (que no siempre sea el miércoles porque algunas nunca pueden estar como Nadia). 
Posibles días alternando: Miercoles(mañana-tarde), jueves tarde, viernes-mañana
Hurrengoa: jueves tarde

Hurrengoa: viernes a la mañana. 

Lista agroekofeminista  de las jornadas de Vigo. La reunión antiespecista estuvo bastante bien y se ha quedado en una reunión la semana que viene. Se ha hecho una búsqueda sobre todos los materiales que se han hecho hasta ahora. Mar envía los materiales para que los tengamos.

Se quiere sacar un texto no tanto de ataque a estas propuestas antiespecistas, sino dando alternativas. Hay un grupo de ganaderos pequeños de Cataluña que tienen un discurso bastante potente. 

Mirene Begiristain (investigadora,profesora de la uni y activista por la SA) quiere acercarse a EE. Podemos invitarle a lo del 7 (taller EHMM)

PROXIMA REUNION: OTSAILAREN 11, OSTEGUNA, ARRATSALDEZ

