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1. Revisamos la nueva propuesta de gai orden. 
Entendemos la urgencia de tomar algunas decisiones que orienten en la gestión del proyecto. Es un tema potolo que deberíamos trabajarlo con más calma, no deberíamos enviar estos cambios a última hora.

Intentamos dar una respuesta a como gestionar el tema de los dineros:
¿Por qué se plantea el debate dirus?

Hay actividades en proyectos que se presupuestaron con contrataciones aprox 10.000 y materiales 1.000€. Es el momento de definir como podríamos gastarlo para plantear una modificación y/o prórroga a la Diputación antes de diciembre.
DECIDIMOS:
- dejar este tema para reflexionar con calma y tiempo sobre ello.  El 28 o 29 de noviembre nos reunimos (si se puede presencial) para debatir sobre esto. Si no se puede, haremos una primera reunión on-line para hacer una ronda de sentires sobre cómo manejamos el dinero de aquí para frente (Que se remunera, que no, criterios)- una tarde, max 3 horas si es on-line.
- Mientras tanto seguimos funcionando como hasta ahora, sin juzgar las decisiones que se tomen hasta el momento del debate. 

- Para gestionarlo se genera un talde que apoye a Maritxu en la toma de decisiones en este sentido. Batzorde Ekonomikoa: Mar y Amets

- Damos dos semanas de margen para que todas pensemos posibilidades de cómo gastar ese dinero (10.000 euros aprox). Enviamos las ideas por email para que la Batzorde Ekonomikoa le dé una vuelta de cara al proyecto que tenemos que cerrar. (formaciones, materiales, inversiones, formas de justificar el dinero y guardarlo para el futuro…)
2. AGENDA:
Soziokrazia: Mauge (urtarrila-otsaila)

¿Abierto más allá de EE o sólo para nosotras?

Vemos que debería ser algo para atraer a otros colectivos. Es una metodología concreta que se da a conocer. No es un trabajo interno. Decidimos organizarlo abierto, orienado a colectivos del primer sector.
¿Nos planteamos hacerlo on-line? Mar le pregunta por las dos opciones a ver cómo lo ve ella. Si se ve factible, lo hacemos on-line
Traktoreen mekanikaren formakuntza: aukerak: Galbiñe Belloso 
Meter además de tractor, desbrozadora, rotavator. Febrero con Garbiñe. Planteamos presencial y a ver cómo va la cosa. Abierto a mujeres del sector. Maritxu le contacta. 
Taller de resolucion conflictos 
Lo haremos a nivel Interno. Una tarde, 3-4 horas. 
Abierto a Etxaldeko Emakumeak ampliado, es interesante que lo oigan otras del sector que no solo somos nosotras. O sea, lo abrimos pero solo a mujeres “periféricas” de EE, a la lista ampliada. Mar manda propuesta.
Taillerra Leitzan (Mugerik Gabekoekin): azaroaren 28an (Maritxu eta Sonia?) Intentar hacerlo cuanto antes, 

Ellas proponen el 28 de noviembre. Irían Maritxu y Sonia, pero no sabemos si se podrá hacer ni si, en caso de no poder ir (no por nosotras, sino por participantes), ver con ellas si valoran hacerlo on-line. Maritxu reconfirmar con Gotzone/Mirian.
Taller con MariOrratza talde feminista de Balmaseda: hemos confirmado que puede ser en castellano. Mar y Amaia se animan a prepararlo y darlo, contactan con ellas. 

NAIZ irratia: al final es una única entrevista. Amets se anima a hacerlo, Maritxu las pone en contacto.

3. NUEVAS PROPUESTAS:

a) Amets trae una PROPUESTA para ampliar nuestro círculo de mujeres baserritarras:
Organizar por eskualdes autónomamente pequeños encuentros con mujeres baserritarras (En función del momento, número pequeño de mujeres o lo que sea) En cada eskualde, dos mujeres responsables de organizarlo, cada una lo que crea más indicado para movilizar a las mujeres baserritarras “no militantes” (cinefórum con videos que tenemos, talleres prácticos de mermeladas, pikoteos agroecológicos con productos de cada una de ellas…). 

Esto también nos permite contactar y movilizar mujeres del grupo que no participan en el cotidiano, pero sí en sus eskualdes.

Todo orientado a movilizar mujeres para un encuentro mayor en torno al 8 de marzo. (siempre que el covid nos deje)

DECIDIMOS:

Nos repartirmos para contar esta propuesta a las “contacto” de cada eskualde y ver como lo ven:

Busturialdea:  Bizkaiganeko neskak (Amets llama)
Uribe Butroi: Amets eta Oihane (bileran daude)
Txorierri: Amaias Carpio y Lekue (Miren llama)
Lea-Artibai: Maribi eta Baskaran (Maritxu llama)
Arratia: Sonia, Mar, Nadia (bileran daude)
Durangaldea: tirar de las neskas de Atxondo, Monika (ez dugu definitu, Roser, animatzen?)
Orozko: ¿conoceríamos a alguien? No nos viene nadie a la cabeza.
Si calculamos 20 mujeres por eskualde. 100 mujeres para marzo.

Cada eskualde es responsable para hacer la lista de posibles mujeres
· Organizar un encuentro pequeño en cada eskualde de aquí a marzo, y una salida, con todas esas mujeres en torno al 8 de marzo.  Si esas “contacto” lo ven bien.
En marzo, con las mujeres que hemos contactado, hacer un librillo de trucos de caseríos (Cuidados, huerta, animales). De marzo a septiembre recoger esa info y hasta diciembre hacer el librito.

Problema: coronavirus, deberíamos buscar plan B (no hemos definido nada)
b) VIDEOS DE EHNE B-MUNDUBAT: falta el de mujeres baserritarras.
EHNE B-M1 han hecho una serie de videos sobre temas concretos en agroecología (están aquí: https://www.youtube.com/channel/UChmpAK5ifplHjkTlk73GKBQ )

Nos piden desde ENHE B que hagamos el guión para el vídeo sobre mujeres y agroecología. Hace unos años Etxalde-Bizilur hicimos uno de Etxaldeko Emakumeak. Lo mandamos aquí para revisarlo y no repetirlo: https://vimeo.com/140203169 )
DECIDIMOS: Vamos pensando ideas para esto, mandamos por email y lo trabajamos en la siguiente reunión.

4. BARNE TAILERRAREN EZTABAIDA

En la reunión anterior definimos: 
Taller interno con dos objetivos de:
- adaptar lenguajes para comentar nuestro rollo
- adaptarlo para el movimiento baserritarra

Además, se plantea importante actualizarnos sobre las políticas que van a marcar el futuro del sector en Europay deabatir sobre ello: PAC, Estraetegia de la Granja a la Mesa (en propuesta de aprobación en Comisión Europea). Importante hablar porque marcará de aquí a 7 años. Importante tener un posicionamiento político al respecto.
- Por otro lado, estaría el tema de organización interna, gestión de dinero, y demás. 2 líneas: para donde vamos: tema económico y el nuevo EE. Y otra, repaso de estos temas que es importante tener conocimiento y posicionamiento político.
DECIDIMOS:

Como borrador, que luego el talde pedagógico correspondiente dará forma:

12-13diciembre (presencial si se puede)

· 1 h: Andoni nos resume cómo están estas dos políticas  (Amets habla con él)

· 2h: Debate sobre esto

· 2h: debate/trabajo interno para aterrizar nuestra propuesta a ejemplos y conceptos más manejables y cotidianos. (actualización del decálogo)

Tema Mujeres migradas en el agro, temporeras/ETN: lo vemos superinteresante e importante pero quitaría mucho tiempo para el debate de los otros temas. Además, es el eje de reflexión interna en los colectivos que se propone de aquí a marzo en la Acción Internacional de la EHMM. Vemos una línea a trabajar en este sentido: con lo que puede aportar Esti B, Sonia desde LAB, el proceso de reflexión interna de la EHMM (todavía no han enviado el documento que han elaborado para acompañar esta reflexión)-
Pensamos una sesión sobre esto para más adelante cuando esté listo el documento de EHMM.
5. MARIBI-ren testua: irakurri eta ekarpenak egin

Leamos y enviemos aportes al del documento de Maribi. Es una participación en un espacio importante. Puede ser un salto más para que se escuche a las mujeres baserritarras, confiamos plenamente en que transmitirá superbién nuestro mensaje y nuestras reflexiones.

6. Para terminar:
· Hacemos ronda de presentación porque hemos empezado la reunión a saco. Especialmente de Roser: que forma parte de Sustraiak Catering: cocina con producto agorekologico. Abrirán en diciembre local de comida para llevar y reparto de comida a domicilio. Ahora mismo el tema catering está parado. ONGI ETORRI ROSER!
· Parece que nos han aceptado en el Consejo de Participación de Mujeres de Bizkaia, la primera asamblea serla el 14 de noviembre, irá Amaia C y si no puede, Miren.
· Ponemos en valor nuestra respuesta de apoyo  a compañeras frente al temporal de hace unas semanas

· Ponemos y pongamos detalle en el estar en red y cuidarnos, especialmente con nuevos proyectos y nuevas incorporaciones en el grupo
AGENDA

TAILERRAK: 
Diruen kudeaketa: Azaroaren 28 edo 29. 

Doodle betetzeko: https://doodle.com/poll/bfrsr6x66sqdxru2?utm_source=poll&utm_medium=link
Barne eztabaida: abenduaren 12 edo 13. 
Doodle betetzeko:
https://doodle.com/poll/4xq9gc5u2ymvhyyt?utm_source=poll&utm_medium=link
HURRENGO HILABETEROKO BILERA: abenduaren 2an, arratsaldean.

