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TALLER INTERNO ETXALDEKO EMAKUMEAK
10 OCTUBRE- BERGARA
OBJETIVOS:
- Actualizar y socializar entre las personas que se han ido incorporando al grupo las reflexiones realizadas hasta ahora.
- Practicar y valorar las propuestas pedagógicas diseñadas por el talde pedagógico con el fin de aplicarlas en futuros talleres/charlas/debates (jornadas feministas, etc…)
- Consensuar las líneas generales de nuestra participación en las jornadas feministas. 
RUTA DEL DIA: 
10:30-10:45: Ongi Etorri, saludos varios y explicación del día y sus objetivos
10:45-11:00: Contexto: repaso de la trayectoria del grupo a través de la Línea del Tiempo.
Iría completándola poco a poco y con mas tiempo podriamos ver , que fechas han sido signficativas y cuales creemos que son importantes pero quizas no aparezca. De cara a trabajar la cohesión grupal del talde…. Pero más a nivel interno.


11:00-13:00 Dinámicas para reflexionar y valorar:
11:00-11:30 ESTEREOTIPOS: Objetivo: debatir sobre estereotipos hombre/mujer; agroindustria/SA; rural/urbano; feminismo vs SA (Maritxu) 20´
· Objetivo:
- Valorizar y visibilizar el trabajo de las mujeres en el campo y hacerles un pequeño homenaje.
- Ver qué estereotipos tenemos en la cabeza y cómo eso afecta a nuestra percepción de la realidad del campo.
· Desarrollo: 
Hacemos que cierren los ojos y vamos presentando situaciones, pueden ser más o menos elaboradas, pedimos que se imaginen una persona en esa situación... 

MUSIKA (Amelie)
Textos a leer: 
Imagina un campo de cereales con una persona en un tractor; a lo lejos se ve una persona seleccionando semillas a la puerta del baserri a un lado otra persona trabaja la tierra con el motocultor y una tercera está realizando conservas en la cocina. 
Ahora nos imaginaremos a una persona negociando el precio de las lechugas con Eroski, una persona regateando el precio de sus lechugas en la plaza de Gernika. 
Imaginemos ahora a la persona coordinadora de un sindicato agrario en una mesa de negociación con el gobierno sobre las cuotas de la leche.

Luego hablaremos, ¿a quién nos hemos imaginado? ¿Quién hace realmente esas tareas? ¿Con qué tiene que ver el reparto de tareas? ¿Responden a un modelo de producción?
· Pros y contras:
Si son políticamente muy correctas al hablar, nos lo pueden boicotear, hay que tener cuidado con eso
· A quien puede estar dirigido, tiempos: Puede ser talleres grandes o pequeños. Tiempo: 10 minutos y lo que dé el debate (20min mínimo)
EVALUACION y DEBATE EE:	Comment by Oskar: Mar, nadia, aquí no pille muchos apuntes, aver si podeis vosotras compeltarlo….
- Diseñar un texto que nos lleve a debatir también sobre el modelo productivo imperante. Migrantes. Y que nos lleve a debatir por qué hemos llegado a este punto, porque existen políticas públicas que han favorecido un modelo frente a otro. Enmarcarlo dentro del sistema capitalista y el agronegocio
- En las jornadas preparar un texto que también visibilice el tema de la precariedad y la ganadería
- No avanzar que vamos a trabajar estereotipos porque condiciona.
- Existe división sexual del trabajo en el campo, porque es la realidad, los hombres se encargan generalmente del tractor y las mujeres de la huerta de casa. El reparto de tareas debería ser es una cuestión de libertad de decisión y de ser feliz con el trabajo que haces, a veces no empeñamos en coger el tractor cuando no es nuestro modelo ni nos gusta. La importante es la autonomía de mujeres y hombres, saber utilizarlo, pero no tenemos que ser nosotras las que lo utilizamos porque sí. Revalorizar el trabajo de cuidados como un trabajo que nos hace felices. 
- Posible Conclusión; partimos de la base de que hay división sexual del trabajo en lo agrario-ganadero. Se puede pensar que hay un trabajo pendiente de si nuestros roles han podido ser negociados y los elegimos de manera libre. En algunos casos, los roles pueden ser los tradicionales y en otros casos, los roles pueden ser más transgresores. No hay necesidad de comparar, nada es mejor ni peor sino que  lo importante es que si tenemos esa libertad y ese poder de negociación en nuestras manos. Para nosotras todos los trabajos son iguales en importancia: desde coger el tractor hasta cosechar, son interdependientes. Cómo mujeres también reivindicamos que nuestros roles y funciones, aunque puedan parecer estereotipos, son parte del trabajo fundamental de una explotación. 
- la escala es importante: de aquí el debate de centraba en la escala de los tamaños de las explotaciones. Las explotaciones grandes suelen ser modelos industriales, muy mecanizado y en manos de hombres. Las mujeres solemos estar en explotaciones de pequeño-mediano tamaño. 
Esto contextualizarlo en un modelo u otro. Que tareas quiere el modelo agroindustrial que se realicen, y quien suele hacer esas tareas. Frente a un modelo campesino y las tareas que se promueven en este y a traves de la agroecologia, donde las tareas desempeñadas ua no son interdependientes sino que lo que hacemos es ecodependiente con el planeta… Una escala más… Y como la pac facofere un modelo en el que se desempleaban una tareas y no otras. Tareas que historicamente han hecho los hombre y no valoras las tareas y saberes que ha hecho las mujeres…. (ejemplo de maquinaria, inversiones… no se habla por ejemplo de semillas, y su conservación….)

- A pesar de que las mujeres son las que han mantenido el baserri (ya que los hombres se fueron a la agroindustria, o a la industria) cuando nos imaginamos un baserri lo seguimos haciendo asociado a lo masculino.

Propuesta para las jornadas: describir las vidas de una de nosotras y luego compararla con fotos reales
Imagina una persona tras una noche sin dormir, ha tenido un parto gemelar de madrugada, ha tenido que acompañar a la madre durante toda la noche, ay que le tocaba guardia. Han nacido a las X de la mañana, los tres están sanos (Amets cuenta una noche de parto de una vaca- el ke me contaste el otro día!)
Imagina una persona que trabaja 12 horas al día y gana un sueldo de 800 euros al mes. (vane, cuenta un día suyo)
Imagina una persona en una cocina, selecciona cuidadosamente verdura encima de una mesa. Limpia una a una las hojas más adecuadas, lo corta, lo cocina y lo va introcuciendo cuidadosamente en botes. Va cerrándolos uno a uno con sus tapas. (Nadia, Mar, tema conservas)
Alguna historia mas?

11:30-12:00 TAREAS Y TRABAJOS: Objetivo. Debatir sobre economía feminista 30´
· Objetivo: Debatir sobre económica, salud, cuidados, soberanía alimentaria desde una mirada agroekofeminista. Visibilizar que tareas sostienen la vida

· Desarrollo: nos dividimos en tres grupos y les entregamos unas tarjetas con diferentes tareas y trabajo. El Listado de tareas/tarjetas es igual para los tres grupos pero tienen criterios de ordenación diferentes Tendrán que ordenarlas desde arriba hacia abajo.
Grupo 1.- Desde las tareas peor pagadas/no pagadas por el mercado a las mejor pagadas, remuneradas 
Grupo 2.-Desde Las menos dañinas para la naturaleza a las más dañinas 
Grupo 3.- desde las más necesarias desde el punto de vista del bienestar de todos los días a las más prescindibles desde el bien estar de todos los dias….
Posteriormente o a la vez… en esa fila tendrán que poner 
· a la Derecha las tareas con mas representación masculina y  
·  la Izquierda  con mas representación femenina
Basandonos en lo real. Son tareas ambiguas par que surja el debate y a la vez para visibilizar que dentro de cada una puede haber muchos tipos de trabajos y tareas variedad amplísima
· Conclusiones y debate:  al poner todas las tareas asi organizadas, debería salir: 
En las tres ordenaciones LAS PARTES DE ARRIBA ESTAN A LA IZQUIERDA , ESTAN FEMINIZADAS
Las tareas/trabajos peor pagados o no pagados, que son menos dañinas para el medio ambiente y que son mas necesarias desde el bienestar diario estan arriba a la izquierda, las realizan habitualmente mujeres
TODAS LAS ORDENACIONES LAS PARTES DE ABAJO ESTAN A LA DERECHA, MASCULINIZADAS
Los trabajos mejor pagados, que hacen más daño al medio ambiente y más prescindible desde el punto de vista cotidiano, las realizan habitualmente hombres
Tareas/ trabajos 
Plantar patatas en agricultura industrial
Trabajar en el ministerio de sanidad, eres la persona de más
Construir una casa
Cantar
Fregar
Atender a un bebe
Hacer la cama
Gestionar una agroindustria de conservas
Limpiar la casa
Hacer conservas artesanales
Conducir un tractor
Sacar las semillas 
Acompañar a tu vecina al medico
Lavar la ropa
Ir a por la cesta del grupo de consumo.
Plantar un millón de puerros
Cosechar 10 tomateras
Ayudar a una niña a hacer los deberes
Regar tu huerta de casa
Ir en avión para tener una reunión de negocios en la industria automovilística
Escuchar recetas y saberes de tu amama
Jugar al futbol en primera división
Gestionar un banco

CONCLUSIONES Y DEBATE EE:
En muchos casos las tareas peor pagadas, que menos daño hacen al medioambiente y más necesarias para la cotidianeidad de la vida en general las hacen por mujeres.
En general las tareas más dañinas y que no sirven para el medioambiente 
Y en el caso del campo: muy mal pagados todos, pero la situación desigual de las mujeres es algo que esta presente, Pero también destacar que un modelo agrario frente a uno campesino la brecha aumenta.
Un modelo agroindustrial es mas dañino para el medio ambiente y por otra parte esta mejor recompensada económicamente que una pequeña producción campesina… la cual es mas precaria y no solo no es dañina, sino que favorece la diversidad y cuida al planeta
El debate ha estado en quién lo hacía más habitualmente, sobre todo en el trabajo de casa, los roles ya no están tan marcados.
A la hora de ser pagado, el trabajo en el campo está muy mal pagado. La precariedad es generalizada en el sector y se tiene que contar en las jornadas feministas.
Reto de conseguir que haya relevo generacional, como lo hacemos atractivo. Politikak ez dute laguntzen, apoyan el modelo agroindustrial.
Baloratu behar dogu ere askatasuna eta gauza onak dituenak gure eredua.
La propuesta de la SA está entre el primer sector y la sociedad que consume.
Nekazaritza intentsiboan dabilenak ere Elikadura Burujabetza hitz egiten dute. Desde un punto abertzale, eusko label hidroponiko edo tomate ekologikoa almeriako negutegitik ekarritakoa. – el capitalismo nos roba los términos
EB- baina agroekologia da bidea  y no hay seguridad alimentaria si no hay soberanía alimentaria (no al revés)

VALORACIÓN:
Esta dinámica ha gustado mucho, es clara y fácil de replicar. Se puede dar una vuelta a las tareas.

12:00-12:30 GRAFICOS CON VIDA Y MIRADA DE MUJER: Objetivo: adquirir conocimiento con datos concretos. 30´
El objetivo de esta dinámica es visibilizar la brecha de género existente en temas estructurales dentro del sector primario a través de la reflexión grupal y el manejo de datos estadísticos. 
Se trabajará por equipos a través de una serie de preguntas. 


· Habrá 10 cajas del 10 % y un par de cajas el 5%: se abordan diferentes preguntas sobre el total de la población en base tenencia de la tierra, titularidad de las explotaciones agrarias, tamaño de las explotaciones y la percepción de las ayudas de la PAC. 

· Las cajas tendrán dos caras, cada cara con un color para marcar el género: colores morado para mujer y verde para hombres. Una versión sencilla sin cajas puede ser folios de colores y hacer el grafico sobre una pared blanca. 

· Se lanza una pregunta cuya respuesta es un porcentaje pero se le pide al grupo que argumenten su posición. Lo ideal son dos grupos (se adaptará a cada taller) y un grupo puede aportar los datos de la CAE y el otro grupo, los datos estatales. 

· Se dejan 10 minutos por pregunta y tras las exposiciones, las dinamizadoras intervienen 5 minutos para recoger las principales ideas y reforzar aquellos puntos débiles que no hayan quedado claros. 


Preguntas para la dinámica: 

1. LA BRECHA DE GÉNERO EN LA PAC:

¿CUÁL ES EL PORCENTAJE DE HOMBRES Y MUJERES QUE RECIBEN LAS AYUDAS DE LA PAC? 


Datos OBTENIDOS DEL DOCUMENTO “ESTRUCTURA DE LA PROPIEDAD DE LA TIERRA en ESPAÑA” coordinado por la Fundación Mundubat y la Revista Soberanía Alimentaria en 2015. 

Si miramos a la PAC vemos que es un instrumento político muy potente que:

· Nació  para ayudar a las rentas de agricultores/as. Podría servir para defender y promocionar la agricultura familiar europea local, biodiversa, ecológica y de circuito corto.

· Pero tras diversas reformas (la más importante en 2003),  se ha convertido en un instrumento para transferir dinero público a grandes empresas agro-alimentarias y terratenientes que son los principales perceptores de la PAC. 

· Quienes concentran tierra, concentran subvenciones. Si miramos el año 2013 vemos que el 80% de los fondos se concentran en el 20% de perceptores. 

· Brecha generacional: 5,72% perceptores de la PAC son menores de 35 años. 

· Brecha de género: 31% perceptores de la PAC son mujeres. 

Conclusión: Extraído de “Mujeres baserritarras” -Datos de la CAPV en 2008

Visto el porcentaje de mujeres y hombres dentro de las personas físicas beneficiarias de ayudas de la PAC: existe una brecha de género en la  distribución de las ayudas agrícolas y rurales procedentes de fondos europeos por que los datos indican que es muy desigual.
mujeres 31
hombre 69

Pero no sólo es mucho menor el número de mujeres que se benefician de estas ayudas que el de hombres, sino que, las mujeres que acceden, de media reciben cantidades inferiores en relación con las cantidades percibidas por los hombres.
Mujeres 23% del total de las ayudas
hombre 77% del total de las ayudas. 

Las ayudas provenientes de los fondos agrícolas europeos son de muy diversa cuantía, oscilando desde más de 200.000 euros, hasta montos inferiores a 500. Las mujeres están situadas en los montos inferiores y esto se puede relacionar con la idea de que las mujeres tenemos explotaciones más pequeñas. 

Teniendo en cuenta este aspecto, cuando las cantidades recibidas de forma individual son elevadas,
el porcentaje de mujeres que compone el total de las personas beneficiarias dentro de esas canti-
dades es muy bajo (7% para ayudas superiores a 100.000 euros), aumentando significativamente
cuando los montos percibidos disminuyen (alcanzando el 33% para ayudas inferiores a los 1.000
euros). 


2. LA BRECHA DE GÉNERO EN LA TENENCIA DE LA TIERRA:

Pregunta a NIVEL ESTATAL: De toda la tierra agraria, ¿cómo se reparte la propiedad de la tierra entre hombres y mujeres?

Pregunta a NIVEL CAPV; De toda la tierra agraria, ¿cómo se reparte la propiedad de la tierra entre hombres y mujeres?

RESPUESTAS: 

A NIVEL ESTATAL: Las mujeres son propietarias del 23% de la tierra frente a los hombres que tienen el 77% . 
A NIVEL CAPV:  Las mujeres son propietarias del 28% de la tierra frente a los hombres que tienen el 72% . 

Si analizamos otras comunidades, vemos algunas diferencias. Por ejemplo, las comunidades con la tierra más repartida entre hombres y mujeres es Galicia (47%), Asturias (42%) y Cantabria (35%) mientras que las comunidades con una distribución más injusta son la Rioja (14%) y Aragón (16%). 

Seguramente, esto tiene que ver con los modelos productivos y el sector productivo que esos territorios. Por ejemplo, en la cornisa cantábrica, hay muchas explotaciones ganaderas y con participación de mujeres como titulares, por lo que el el reparto de tierras es más equitativo. 

Otro dato relevante es que casi el 60% de las explotaciones que tienen las mujeres son de pequeño tamaño ( por pequeño nos referimos a menor de 5 hectáreas). 
¿Tenemos las mujeres la propiedad de las “peores” tierras? Menor accesibilidad, en zonas más desfavorecidas por su geografía...¿Qué ocurre en Euskal herria? 
¿Qué tipos de sectores encabezan las mujeres? 

Si cruzamos DATOS CON LA EDAD Y GÉNERO, la conclusión del estudio dice que es significativo comprobar cómo la presencia de mujeres NO aumenta con los tramos de menor edad. 
El tramo más joven (menores de 25 años): son el 26% 
El segundo tramo de 25a 34 años: son el 26%

Parece que los datos contradicen la idea general que la mayor incorporación de las mujeres. 
¿O quizá las mujeres se incorporan de otra manera al sector primario, fuera de los censos oficiales? 

PONER GRAFICO 14: página 122. Tabla sobre la CAPV. 

Vivimos en un país con una injusta distribución de la tierra cuyo índice de Gini es de 0,731 (se asemeja al indice de colombia y sudáfrica). El coeficiente de Gini: es un número entre 0 y 1, en donde 0 se corresponde con la perfecta igualdad (todos tienen los mismos ingresos) y donde el valor 1 se corresponde con la perfecta desigualdad (una persona tiene todos los ingresos y los demás ninguno). 

DEBATE Y VALORACION EE 
Porcentaje de hombres y mujeres que reciben ayudas de la PAC.
Depende de los pilares, si es el primer pilar hay mucha desigualdad entre hombres y mujeres. Tiene ke ver tb con el modelo, porque las pequeñas que es en las que más mujeres habrá, no pueden ni acceder.
E incluso los datos están falseados, porque a veces si eres mujer titular o tienes más participación en una sociedad te dan más ayudas (en la PAC, incorporación, para mejora….). No es un cambio real. Muchas veces las mujeres ni ven el dinero.
Datos: Los hombres son el 70% de los receptores (mujeres 30%). La PAC se ha convertido en una transferencia de dinero público a la acumulación de tierra, porque las ayudas no están ligadas a la producción sino a las hectáreas.
Eso no quiere decir que sean agricultores. Los que más dinero reciben no lo son. 
El sistema no financia la vida, financia al mercado. 
Y aquellas que cultiven no significa que la ayuda se quede en el estado.
También está el tema de los derechos históricos y la gente jubilada, que sigue cobrando aunque ya no tengas ese ganado (hubo un corte y se declaró que se mantiene lo que cobraban). Genera resistencia a la que gente suelte las tierras (probl. en el estado español xk el sistema de pensiones es insuficiente y es una forma de mantener a los pensionistas, normalmente 600 mas la ayuda de la pAC)
900.000 receptores (70-30 hombres- mujeres). % agricultores? % de producción de alimentos para consumir localmente?
En dinero las mujeres solo el 23%, xk estamos mas ligadas a explotaciones de pequeño tamaño
Solo el 5-6% de la gente joven menor de 35 años accede a la PAC.
Cada vez se están creando más SL vinculadas a temas de agroalimentación, grandes empresas 
TENENCIA DE LA TIERRA- datos de 2009 (último censo agrario, cada 10 años). En breve saldrá el nuevo censo 2019 con datos más actuales!!
A nivel estatal las mujeres tienen el 25% de la tierra. En la CAE las mujeres el 28% y los hombres el 68%. Las comunidades con mejor distribución de la tierra son las del norte, Galicia (47%), Cantabria, Asturias (42%). 
Las peores, la rioja y aragon.
Las mujeres más jóvenes no tenemos titularidad.
VALORACION:
Igual un poco densa según a quién se dirija. Repensar las preguntas.

12:30-13:15: REIVINDICANDO: Objetivo: construcción de alternativas/propuestas 45´
El objetivo de esta dinámica identificar una serie de demandas y reivindicaciones por parte del movimiento de mujeres baserritarras en torno a la situación local-global de la agricultura, la agroekología y las mujeres campesinas. 

Se trabajará por equipos y cada ekipo trabajará un eslabón de la cadena alimentaria. 

A partir de una serie de imágenes (fotos o reportes de prensa), el grupo trabajará sobre qué reivindicaciones concretas hacemos en cada eslabón de la cadena alimentaria. 

Se usarán 4 cartulinas de color azul claro o blancas. Cada cartulina representa un eslabón: 
DISTRIBUCIÓN, PRODUCCIÓN, CONSUMO, HOGARES. 

Se reparten tarjetas de colores a cada grupo: 
- Tarjeta morada: demanda o denuncia (lo que se reivindica)
- Tarjeta verde: si se conoce alguna alternativa al modelo imperante (en torno a esa reivindicación). 

DEBATE Y VALORACION EE:

ALTERNATIVAS Y REIVINDIACIONES:
Noticia: Fresa en Huelva:
Protesta: eredu suntzitzilea dala, planeta, pertsonak. Lan baldintzak esklabuak. Eraso sexualak
Giza eskubideen etengabeko urraketa.
ALTERNATIBAK: konbeniak duinak eta errespetatu. Eredu aldaketa. Giza eskubideak bermatu. Etorkinekiko beste polítika bat.
Noticia: Basque Culinari Center: 
REIVINDICACION: Gastronomía elitistari lotutako turismo eta gizarte eredua. Lurralde desoreka eta hirian konzentrazioa 8herriak hustu), ez baloratu daukaguna betiko ekoizpena eta herri nortasuna. Ejoizpen desarrollista.
ALTERNATIBA: bertako eredua sustengarria baloratzea. Valorar el conocimiento que tenemos, en Bergara hay  3 pastelerías centenarias y se fueron a hacer un pastel conmemorativo a alguien De fuera pagando miles de euros. (Maitek berria pasatuko du)
Noticia: Macrogranja:
REIVINDICACION: Eredu denpendientzia sortzen duena kanpoko insumoetaz. Diruaren konzentrazioa, norentzat da dirua?. Ingurumenaren kontra doa. Lan prekarioa bultzatzen da (beste zonaldeko abeltzaitza desagertarazi), eta explotazio txikien contra
ALETRNATIBAK: dekretu estatala martxan jartzea holako Makroproiektuak debekatzeko. Kontsumitzaileei informatu eta eskatzea informazioa ez kontsumitzako esne hori. Ez ematea diru publikorik
Noticia: Dietista-nutricionista:
REIVINDICACION. Moda sortzen ari da elikadura osasungarria baina estetikarekin lotuta. Horrelako elikadura mota ez dela Osasuna eta iraunkortasunetik ez dela daus ere (ej. Aguakate 800 ur lito kilo bat ekoizteko, gero lan baldintzak, ingurumena)
ALTERNATIBA: Elikadura Osasuna bai baina iraunkortasun ikuspuntutik. Komunitate batzen joatea
Sequía y ganado ecológico:
REIVINDICACION: La gestión del agua en Andalucía (golf y turistas). La flexibilización que puede haber de lo ECO.
Alternativas: equilibrio distribución y uso de agua. Lo eco se tiene que adecuar al territorio y no al revés (vacas o turistas)
El feminismo ha de ser antiespecista:
REIVINDICAION: No nos gusta que nos digan como tiene ke ser el feminismo. 
ALTERNATIVAS: Hay que centrar el debate en el modelo de alimentación y la relación con todos los elementos que nos acompañan (tierra, agua, personas productoras, animales…).
Solo atiende a una parte, lo que tIene consideración vinculada a la propia identidad humana (las plantas tb nos acompañan, hongos…) y probablemente esa ética se nos remodela bastante. Tenemos otras comprensiones de lo ético. Ametsen artiKulua. 
El tema de lo vegano hace mucho ruido, son pocos pero en muchos sentidos en la sociedad está ganada. Que en los comedores escolares se pueda elegir una dieta vegana y no agroecológica. Reivindicamos la DIETA AGROECOLOGICA
Carta Ramaderes de Catalunya:
REIVINDICACION: ez dago informaziorik. Ez dago ereduari buruzko hausnarketa. Ez dago ezagutza. 
ALTERNATIVA: eredu txikiak jasagarriak dira. Nosotras llenamos de contenido eso de “poner en el centro la vida” porke la reproducción de vida sostenible es nuestro día a día. 
Hay que enseñar qué hay detrás de cada modelo y construir puentes. 
Egoteko ereduen eztabaida (makrogranja baten badator okela nik ere vegana egingo nintzateke). Nondik datorren gauzak, zelan ekoiztutakoak. Zubiak eraikitzea.
17 cocineros:
REIVINIDCACION
las mujeres cocineras cotidianas, pero cocineros de elite solo hombres. Seguro ke las recetas son de mujeres. El boom que está cogiendo parece que nos empuja a que todos nos dediquemos a la hosteleria y turismo. 
ALTERNATIVA
Que las políticas publicas se dediquen a la realidad, si las mujeres son las cocineras porque se financian a los hombres. 
Equilibrio entre turismo y agricultores.
Hamburguesas de alta tecnología:
REIVINDICACION:
Se industrializa la producción de alimentos, incluidos los saludables y beneficiosos. También hortalizas
Se ningunea los aportes de la población local, sostenible y los actores humanos del sector primario. Se benefician productos milagros en contra de la dieta sana.
ALTERNATIVA
Fomentar productos locales, de temporada y de la agricultura campesina familiar
Desmontar la imagen bonita y moderna de todas las producciones alimentarias de este tipo.
Pinos:
REIVINDICACION: Disfrazan realidades para contentar a los lobbies. No hay intención de cambiar malas gestiones sino perpetuarlos.
ALTERNATIVA: Que se cambie la gestión forestal en pro del bien común, no poner tiritas a un problema que es grave y desenmascarar a los lobbies que se ocultan detrás de estas noticias. 
Producción, distribución, consumo y hogares. 
En estas jardunaldis solo hay una hora para comer, ¿Cómo ponemos la vida en el centro? Volvemos a entrar en la productividad. Necesario estar también.
Al final de cada dinámica se dará un tiempo para evaluar en tono a las preguntas:
1. ¿A quién lo dirigirías?
2. ¿Cómo la mejorarías?
3. ¿Cómo te has sentido? ¿para qué te ha servido?

RESUMEN O VISION GENERAL (MAR)
En todas la dinámica no olvidar una mirada que….
A) reconozca la desigualdad en la situación de mujeres y hombres ( tareas, acceso a la tierra, propiedad, subvenciones, imaginario social) Y revalorizar el trabajo histórico en el ámbito de la alimentación y reproducción social… saberes que dan vida… FORO DE MALI 2017, NYLENI declaración de las mujeres…
b) no hablamos solo de desigualdad sino que no podemos perder la perspectiva de un modelo agroindustrial frente a un modelo campesino (que quiere uno y otro, que financia y favorecen las subvenciones la PAC…. monstruo neoliberal…)
c) el papel del /las migrantes,… un modelo que despoja la tierra y podemos ver maneras de recuperarla aquí…. Las mujeres migrantes y una explotación de muchos niveles.
d) visibilizar no solo la gricultura , sino ganaderia, pesca…
[bookmark: _GoBack]e) un tema de precariedad, de clase… no se puede idealizar lo agro, lo ecológico, si lo queremos hay que darle un valor, y que no sea tran precario. ¡Y si cuida tanto al planeta un modelo frente a otro que se reconozca!
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